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Parent Survey - Summary



6,588 Total
responses

Very likely

77.82%

P A G E  0 1

Not at all likely 
(want to have access 
to at-home learning

22.18%

Scenario 1 - Regular operations
IF Alberta Health Services and Alberta Education declare
regular operations for schools without social distancing
protocols, how likely are you to send your child to school?

Not at all likely 
(want to have access 
to at-home learning

13.33%

Scenario 2 - Blended operations
IF Alberta Health Services and Alberta Education declare
operations for schools with health protocols in place, including
social distancing, how likely are you to send your child to
school?

Very likely

86.67%

Students come to
school for a half day
Monday to Thursday
(a.m. or p.m.)

32.86%

Scenario 2 - Blended operations
If schools must limit the number of students in classrooms and
implement a schedule that rotates students at different times,
please indicate what structure you are MOST in favour of:

Students come to school
every second day due to
social distancing
requirements for a full day 

62.13%
Students come to
school at staggered
times throughout the
day (Monday to
Thursday)

5.01%



6,588 Total
responses

P A G E  0 2

Somewhat
comfortable

31.34%

Scenario 3 - At-home learning
How comfortable are you with having your children continue
with online learning in the fall?

Not at all comfortable

57.92%
Very comfortable

10.73%

Somewhat confident

33.01%

Scenario 3 - At-home learning
How confident are you that you will be able to support your
child’s online learning in the fall given considerations such as
work, childcare, other obligations, etc.?

Not at all confident

51.17%
Very confident

15.82%

My child's access to
full curriculum
delivery - High
concern

60.61%

Scenario 3 - At-home learning
On a scale of 1 to 4, with 1 being “low concern” and 4 being
“high concern”, please rate the following as potential concerns
as a parent for fall 2020 if learning continues at home.

My child is missing out
on learning from
teachers - High
concern 

67.56%
My child's mental
health - High concern

49.43%

The level of my child's
physical activity with at-
home learning structure
- High concern

37.06%
My ability to balance work
commitments and support
my child’s learning. - High
concern 

52.63%



6,588 Total
responses

Very likely

55.65%

P A G E  0 3

Not at all likely

44.35%

Transportation
Respond only if your child qualifies as a school bus student
(e.g. lives more than 2.4 km away from their attendance
boundary school).How likely are you to send your child to
school on the bus without distancing protocols in place?

Not at all likely

26.81%
How likely are you to send your child to school on the bus 
with distancing protocols in place?

Very likely

73.19%

If distancing protocols are in place on buses, and it is
problematic for the school division to provide transportation
services to all students, are you able to arrange for
transportation of your child to school?

Yes

79.18%
No

20.82%


